
 

 

 

       

Αθήνα, 5 Σεπτεμβρίου 2022 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων 

 

ΘΕΜΑ: «2.835 παιδιά στη Μαγνησίας εκτός ΚΔΑΠ». 

 

Από το 2019 και την ανάληψη της διακυβέρνησης από τη ΝΔ, κάθε χρόνο 

χιλιάδες παιδιά στην Ελλάδα και τη Μαγνησία μένουν εκτός του προγράμματος 

των voucher ΕΣΠΑ για Κέντρα Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών (ΚΔΑΠ), 

παρά το γεγονός ότι πληρούν όλα τα κριτήρια και έχουν πλήρη φάκελο 

δικαιολογητικών. 

Φέτος, σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία του ΠΑΣΙΚ μένουν εκτός 

προγράμματος 84.189 παιδιά ηλικίας 5-12 ετών. Στο Νομό Μαγνησίας από τα 

ΚΔΑΠ αποκλείονται 2.835 παιδιά εκ των οποίων πολλές οικογένειες βρίσκονται 

κάτω από το όριο φτώχειας. 

Συγκεκριμένα, στην εφαρμογή του προγράμματος παρατηρείται αναντιστοιχία 

των voucher τις πραγματικές θέσεις σε σταθμούς. Έτσι, μπορεί να δόθηκαν 

53.700 voucher πανελλαδικά για βρεφικούς σταθμούς, τα μισά από αυτά όμως 

στην ουσία αποτελούν «κενό γράμμα» καθώς δεν υπάρχουν τόσες διαθέσιμες 

θέσεις. 

Το ίδιο ακριβώς συμβαίνει με την έλλειψη θέσεων στα ΚΔΑΠΑμεΑ για τα 

ανάπηρα παιδιά. Η κ. Μιχαηλίδου επαίρεται ότι έδωσαν φέτος 9.000 vouchers 

τη στιγμή που ξέρει πολύ καλά ότι υπάρχουν μόνον 4.500 θέσεις σε 

ΚΔΑΠΑμεΑ, όσα παρέδωσε ο ΣΥΡΙΖΑ το 2019, Γιατί δεν έκαναν τίποτα επί τρία 

χρόνια διακυβέρνησης για να αυξήσουν τις θέσεις στις δομές. Πρόκειται περί 

πραγματικού εμπαιγμού των ανάπηρων παιδιών και των γονιών τους. 

Αποτέλεσμα είναι πάνω από 26.000 παιδιά και οι οικογένειές τους να έχουν 

voucher αλλά να μην έχουν θέση σε σταθμό και πάνω από 60 εκατομμύρια 

ευρώ, του προγράμματος να μείνουν αδιάθετα. 

Αναδιανέμοντας τα χρήματα αυτά, μπορούν να δοθούν voucher για ΚΔΑΠ σε 

45.000 επιπλέον παιδιά, ικανοποιώντας το 50% των παιδιών που έμειναν 
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εκτός. Ο ΠΑΣΙΚ προτείνει την επιπλέον ενίσχυση του προϋπολογισμού κατά 

50.000.000€, ώστε να  μπορεί να καλυφθεί το σύνολο των αιτήσεων, για όλη 

τη χρονιά 2022-2023 και όλα τα παιδιά να έχουν πρόσβαση σε ουσιαστικές και 

ποιοτικές δημιουργικές δραστηριότητες. 

Ο τρόπος με τον οποίο η κυβέρνηση επιλέγει να διαχειρίζεται τα κονδύλια του 

προγράμματος οδηγεί σε αποκλεισμό χιλιάδων παιδιών στη Μαγνησία και 

πανελλαδικά από τα ΚΔΑΠ και ακυρώνει την ίδια τη φύση του προγράμματος, 

που στόχο θα πρέπει να έχει τη μεγαλύτερη δυνατή συμπερίληψη και την 

έμπρακτη διευκόλυνση των οικογενειών. 

Επειδή, για άλλη μία χρονιά χιλιάδες παιδιά στη Μαγνησία αλλά και 

πανελλαδικά μένουν εκτός ΚΔΑΠ. 

Επειδή, στην εφαρμογή του προγράμματος παρατηρείται αναντιστοιχία των 

voucher τις πραγματικές θέσεις σε σταθμούς και παραμένει έτσι αδιάθετο 

μεγάλο μέρος των κονδυλίων. 

Επειδή, αναδιανέμοντας τα χρήματα αυτά, μπορούν να δοθούν voucher για 

ΚΔΑΠ σε 45.000 επιπλέον παιδιά, ικανοποιώντας το 50% των παιδιών που 

έμειναν εκτός, ενώ ο ΠΑΣΙΚ προτείνει την επιπλέον ενίσχυση του 

προϋπολογισμού κατά 50.000.000€, ώστε να  μπορεί να καλυφθεί το σύνολο 

των αιτήσεων.   

Επειδή, ο τρόπος με τον οποίο η κυβέρνηση επιλέγει να διαχειρίζεται τα 

κονδύλια του προγράμματος οδηγεί σε αποκλεισμό χιλιάδων παιδιών στη 

Μαγνησία και πανελλαδικά από τα ΚΔΑΠ και ακυρώνει την ίδια τη φύση του 

προγράμματος. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

Προτίθεται να προχωρήσει σε αναδιανομή του κονδυλίου για voucher σε 

ΚΔΑΠ, ώστε να δοθούν voucher σε 45.000 επιπλέον παιδιά, 

ικανοποιώντας το 50% των παιδιών που έμειναν εκτός, αλλά και να 

υιοθετήσει την πρόταση του ΠΑΣΙΚ για επιπλέον ενίσχυση του 

προϋπολογισμού κατά 50.000.000€, ώστε να  μπορεί να καλυφθεί το 

σύνολο των αιτήσεων, για όλη τη χρονιά 2022-2023 και όλα τα παιδιά να 

έχουν πρόσβαση σε ουσιαστικές και ποιοτικές δημιουργικές 

δραστηριότητες; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 




